



汪华东在全市固定资产投资运行分析会上强调 认清形势坚定信心加压奋进 全力推动投资运行提速提质提效

■记者 詹岩

本报讯 8月6日上午,市委书记汪华东主持召开全市固定资产投资运行分析会,研判当前形势,查找存在问题,安排部署下一阶段重点工作。市委副书记、市长蒋曦,市领导汪继宏、黄骅、徐胜利、陈革、刘家宏,市政府秘书长郭海磊出席会议。

会上,市直相关部门、各县区、淮北高新区、临涣化工园区分别汇

报上半年固定资产投资完成情况、下半年招商引资形势和在谈重点招商引资项目情况、下半年固定资产投资预计完成情况和重点支撑项目等。与会市领导结合分管工作提出具体要求。

汪华东指出,要认清当前严峻形势,坚持问题导向,坚定信心,加压奋进,紧抓当前、着眼长远,全力推动固定资产投资运行提速提质提效,为实现全年目标任务奠定坚实基础。

汪华东强调,要结合政策趋势抓投资,研深吃透相关政策,紧盯政策趋向、支持方向,找准与淮北发展的契合点,不断提升工作精准性。要关注政策延续抓投资,把握“两重”“两新”、扩大内需、城市更新、新型政策性金融工具等政策机遇,谋划更多打基础、利长远的好项目。要积极借助“外脑”,加强业务培训,持续提升项目谋划的能力和水平。要主动向上争取,及时与省直部门、省属企业对接,争取更多指

导和支持。要进一步改进作风,严格落实领导干部包保责任制,主动靠前服务,加大跟踪督办力度,持续加快项目进度。

蒋曦指出,要高度重视、认真研究当前投资运行存在的困难和问题,提振信心、主动作为,多到一线了解情况,多在现场解决问题,拿出务实管用的硬举措、好办法,不断提高工作效率和服务质量,以钉钉子精神抓好各项工作落实。

蒋曦在开门接访时强调 强化法治思维 解决群众急难愁盼

■记者 王守明

本报讯 8月6日下午,市委副书记、市长蒋曦在市群众来访接待中心开门接访,面对面倾听群众诉求,着力解决群众急难愁盼。市政府秘书长郭海磊参加。

蒋曦先后接待了3批来访群众,分别反映了装修工程款执行、住宅楼违

规改造安全隐患、劳资纠纷等问题。接访中,蒋曦认真记录,详细询问信访问题的由来和前期处理情况,与相关部门、企业负责同志认真研究,逐一提出处理意见和解决办法。他要求,要主动回应群众期盼,厘清事实,系统梳理,明确责任,限期解决,对合理合法诉求坚决落实到位,做到群众心坎上。

蒋曦强调,信访工作事关群众切

身利益,事关社会稳定大局。要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想,坚持人民至上,坚守为民情怀,将心比心、换位思考,把送上门来的群众工作做深做实做到位。要注重强基固本,坚持和发展新时代“枫桥经验”,立足预防在前、调解优先、源头把控,探索更多依靠基层、依靠群众化解矛盾纠纷

的办法。要加强工作协同,条块结合、上下联动,加强沟通会商,着力化解重点领域信访问题,推动“事心双解”,让群众感到更多温暖。要吸取教训,举一反三,把法治思维和法治方式贯穿政府工作全过程,政府部门带头遵纪守法,坚持依法行政,严格依法办事,持续提升法治政府建设整体水平。

强化保障 加快进度 我市狠抓制造业项目建设增强发展后劲

■记者 王守明

本报讯 今年以来,我市创新方式、改进方法,精细精准、高质高效开展招商引资,全力推动制造业项目建设进度,持续增强经济发展后劲。1至6月,全市制造业增加值同比增长2.8%。

注重项目招引。围绕四大优势产业,绘制产业招商图谱,组建专业招商团队,赴长三角、珠三角等重点区域开展产业链靶向招商。今年以来,累计争取国家及省级制造业奖补资金2.14亿元。实施工业蒸汽价格联动机制,为企业降低成本约1500万元。

加快建设进度。压紧压实主管

部门和县区调度责任,建立重点项目全生命周期台账,实行“周调度、月通报”。全市制造业在建项目188个,年度计划投资60亿元,已完成投资37.6亿元。加快萃星循环年回收处理4万吨废旧锂电池及材料制备项目等58个已竣工项目投产升规。

淮宿蚌城际铁路全线开始铺轨

■记者 闫肃
通讯员 张军萌 高瑶 范胜明

本报讯 8月6日,在淮宿蚌城际铁路铺轨施工现场,作业人员将首对500米长钢轨铺设到位,标志着淮宿蚌城际铁路正式进入全线铺轨阶段。

淮宿蚌城际铁路正线全长约161公里,线路起自淮萧联络线淮北北站,沿途向南经淮北、宿州、蚌埠三市,终至京沪高铁、合蚌高铁共线车站蚌埠南站,设计时速350公里,沿线设淮北北、淮北西、宿州西、双堆集、固镇南、蚌埠南6座车站,其中淮北北站、蚌埠南站为既有车站。

淮宿蚌城际铁路全线铺轨、铺岔及道砟铺设任务由中铁一局承担,预计今年10月底完成铺轨施工。据施工项目负责人杨波介绍,为满足铺轨需求,项目投入使用国内最先进的本邻双线铺轨机进行500米长钢轨铺设。相比于传统的铺轨机组,该铺轨机组不仅可以实现传统单线铺轨,还可以实现跨线铺轨、左右线同时铺轨,实现了“一机三用”,单日最快铺轨进度可达9公里。

淮宿蚌城际铁路铺轨范围覆盖多个标段,施工时将与各参建单位产生交叉作业,这对铺轨施工组织、方案落实、安全卡控等方面工作协调提出了更高要求。其中,淮北北站、蚌埠南站的站场改造工程涉及营业线道岔插铺、线路拨接等施工内容,对各专业之间的衔接配合要求尤为突出。为此,



8月6日,工人在位于濉溪县双堆集境内的淮宿蚌城际铁路铺轨施工现场作业。

■摄影 记者 万善朝

中铁一局项目团队积极组织开展营业线施工安全培训并推动人员取证,在施工现场配备专职防护员与安全员,严格执行“一机一控”规定,推行网格化管理、穿透式管理和“两单两卡”制

度以消除安全隐患。此外,还引进一批智能化工装设备,显著提升了施工效率和安全管控水平。

淮宿蚌城际铁路作为以区域城际功能为主、兼顾路网功能的高速铁路,

建成运营后将成为皖北城市群连接合肥都市圈及长三角地区的便捷通道,对于完善区域城际快速铁路网,密切皖北城市群与合肥都市圈的联系,促进区域经济协同发展等具有重要意义。

中共中央办公厅 国务院办公厅印发《整治形式主义为基层减负若干规定》

汪华东在全市“红淮护苗”专项行动推进会上强调 推动专项行动走深走实 更好呵护未成年人健康成长

■记者 詹岩

本报讯 8月6日上午,全市“红淮护苗”专项行动推进会召开。市委书记汪华东出席会议并讲话。市委副书记孙艳辉主持会议。市领导黄骅、徐胜利、刘家宏参加会议。

会上,市委社工部汇报全市“红淮护苗”专项行动开展情况,市直相关部门、各县区分别汇报有关工作开展情况。与会市领导结合实际作了发言。

汪华东指出,“红淮护苗”专项行动开展以来,各地各有关部门认真履行职责,主动担当作为,取得了阶段性成效。

汪华东强调,要坚持预防为主、关口前移,全面掌握、动态跟进、实时共享相关信息,进一步完善“红黄蓝”三色管理机制,加强对未成年人不良行为的预警和干预,及时帮助解决就学、

就医等实际困难。要完善“家校社”协同育人机制,加强家庭教育指导,引导学生强化遵纪守法意识,关心关注未成年人心理健康,深化“体教融合”“医教融合”,鼓励和引导社会各界共同参与未成年人保护工作。要提升专门矫治教育质效,加快推进公立专门教育学校建设,做好师资配备和课程设计,通过心理疏导、文化辅导、法治教育、职业技能培训等方式,帮助学生重建价值观,提高回归社会能力。要正确处置依法惩戒与教育挽救的关系,在工作中要具体案例具体分析,做到合法合理合法。要压实各方责任,凝聚工作合力,推动专项行动走深走实,不断提升预防和治理未成年人违法犯罪的能力水平,更好呵护未成年人健康成长。

孙艳辉就贯彻会议精神提出要

市政协主席会议 专项民主监督传媒工作

■记者 俞晓萌

本报讯 8月6日下午,市政协主席会议专项民主监督传媒工作。市政协主席钱界殊率队实地监督视察。市政协副主席刘添才、李公峰、董哲、胡守斌、陈忠新,秘书长张红玉参加活动。

钱界殊一行先后来到市传媒中心西区融媒体指挥调度中心、采编区,及东区广播播间、政风行风热线直播间、应急广播指挥中心,800平方米演播厅,详细了解中心融合创新发展、应急广播体系作用发挥等工作情况,现场协调解决问题。钱界殊指出,要发挥好主流媒体和新媒体平台作用,建强“相信”客户端、城市云屏等自主可控平台,全面强化优质内容供给,持续做大做强品牌栏目,着力提升新闻舆

论传播力引导力影响力公信力。

在淮北市中小学生素质教育基地“相信优选”社区新零售线下门店,钱界殊与负责人深入交流,听取素质教育实践成果及社区新零售业态发展现状的汇报,并对相关工作给予充分肯定。他强调,要坚持集教育性、实践性、综合性、开放性、创新性、科研性于一体,发挥青少年研学公共平台载体作用,不断丰富教学内容,提高中小学生社会实践能力。要依托媒体平台及用户资源优势,整合本地优质农产品及全国生活用品资源,打造淮北社区私域电商标杆品牌。

钱界殊强调,全市各级政协组织和广大政协委员要充分发挥组织和人才优势,高标准开展民主监督,高质量建言献策,助推全市传媒工作再上新台阶。

《“馆”窥淮北》系列报道之四

酒韵悠长连古今

——走进濉溪酿酒遗址展示馆

■记者 张旭

沉淀一城酒香,品味岁月悠长。时值酷暑,天气炎热,但当参观者走进濉溪酿酒遗址展示馆的一刹那,扑面而来的厚重感,仿佛斗转星移间,将人拽入了历史长河,重温那段濉溪地区酒韵与文化交织的悠然历史,品味一脉相承的酿酒长诗。

“这是我国迄今发现的同类遗址中规模最大、保存最完整,且时代传承有序的酿酒遗址。”伴随着讲解员的娓娓道来,这座占地面积1.3万余平方米,建筑面积9500余平方米,包括遗址展示体验区、多功能展览区和考古基地研学区的场馆在参观者眼前缓缓铺开。

年长游客踱步换景,将眼前的现实与曾经的记忆相连,试图勾画出濉溪人对家乡的最初印象;年幼的孩童牵着父母的手,眼中闪烁着对未知的好奇与懵懂。自明清至近代,伴随着900余件陶器、瓷器、玻璃器、铜器、骨器、铁器等出土标本的串联,配合现代化光影技术,一条漫润酒香文脉的时间线清晰浮现在游客眼前,架起了过去、现在和未来的桥梁。

在这里,濉溪人酿造的酒文化不再是遥不可及的历史,而充满了触手可及的温度。

沿着参观的方向,展馆内巨大的遗址展示体验区布局、功能分区清晰,制曲、发酵、蒸馏、摊晾、储存等各区域界限分明,游客眼前呈现的那一砖一瓦一坑一窖,无不映射出古人创造的智慧。蓦然回首间,一面巨大的“七十二酒坊”牌匾赫然映入眼帘,与遗址区遥相呼应,仿佛瞬间将人的思绪带到了明清时期,感受濉溪古城“七十二坊争雄”的繁华盛景。此刻的展馆虽无吵嚷喧嚣,却有直击心灵的震撼。

馆中一角,用模型精心还原了明清时期濉溪古城酒坊售卖酒、食客品酒的场景,步入其中,仿佛置身数百年前,与古人对面酌酒,鼻尖萦绕当年的酒香。“濉溪的麻雀也能喝三两。”趣味的典故引来大人与孩子会心的笑声,笑声穿越时空,诉说着今人对文化传承的豁达与自信。这片土地的先辈给今天的淮北留下的是文物,是宝藏,是精神财富,也是责任和使命——让遗址“会说话”,文物“活起来”,更好守护文化根脉,感知城市灵魂,为城市发展注入动力。